
Årsmelding for Naturvernforbundet Hordaland 2008 
 
Perioden 29.03.2008 – 28.03.2009 
 
29.01.2009 kunngjorde Kyst- og fiskeriminister Helga Pedersen at vraket etter den tyske ubåten 
U-864 som ligger av Kysten på Fedje med 67 tonn kvikksølv i lasten skal heves. 16.02.2009 ble 
det klart at samferdselsminister Liv Signe Navarsete endelig snur, og innfører bestillingsordning 
for telefonkatalogen. Dette er to store for ferske seire for 90-årsjubilanten Naturvernforbundet 
Hordaland, og gode eksempler på at aktivt miljøengasjement nytter.  
 
2008 var først og fremst året da Naturvernforbundet Hordaland fikk prosjektet oljefri.no opp å gå. 
Gjennom nettsidene får eiere av større og mindre oljefyrer hjelp til overgangen til miljøvennlig 
oppvarming. Arbeidet, som er finansiert av BKK og Bergen kommune har allerede gitt gode 
resultater i Bergen der 450 personer har bedt om tilbud på klimavennlig oppvarming. Samtidig er 
arbeidet med å utvide prosjektet til resten av fylket og resten av landet igangsatt. 
 
I naturmangfoldsarbeidet står fremdeles kampen mot den ukontrollerte utbyggingen av 
småkraftverk sentralt. Fylkeslagets småkraftgruppe har i tillegg til å levere grundige og kritiske 
høringsuttalelser til enkeltprosjekt også jobbet godt for å reise debatten rundt småkraftverk på den 
nasjonale arena.  
 
Store deler av fylkeslagets økonomi avhenger fremdeles av prosjektinntekter, men det har i løpet 
av året blitt jobbet målrettet for å skaffe prosjekter som i større grad passer inn i det arbeidet som 
følger av arbeidsprogrammet. Dette arbeidet har lykkes. 
 
 
Medlemstall 

Ved årsskiftet 1.1.2008 var det registrert 1997 medlemmer, en økning på 25 medlemmer i løpet 
av året. 
 
Media/sentrale saker 

2008 har vært et godt år for NVH i media. Et kvalifisert overslag viser at NVH har hatt rundt 250 
presseoppslag i aviser og nettaviser i løpet av perioden. Vi har markert oss på mange ulike 
fagfelt, og i ulike media. Flere personer har vært profilert. Listen under tjener også som en 
oppsummering av de viktigste sakene for NVH i året som har gått: 

• Kampen for speilvending av telefonkatalogdistribusjon og mot uadressert reklame 
• Arbeidet med oljefri.no for å redusere Co2 utslipp fra oljefyr og energiforbruk i bygg  
• Fylkesplan for små kraftverk i Hordaland 
• Ulike småkraftplaner 
• Arbeidet mot nytt IKEA-bygg i Åsane 
• Planene om bygging av skipsverft i Hansvågen 
• Kampen for heving av ubåten ved Fedje 
• Utvidelse av forbrenningsanlegget og ny avfallsplan for BIR-området 
• Kampen for vindkraft på Selbjørn 
• Planer om kraftledning i Nordhordland og Hardanger 



• Arbeidet mot Jondalstunnelen 
• Planene om nytt Sotrasamband 
 
Arbeidsprogram 

Styret er fornøyd med måloppnåelsen, og konkluderer med at de fleste planlagte tiltakene er 
gjennomført. NVH har i løpet av perioden nådd de fleste av målene som ble satt på årsmøtet i 
2008. Dette tyder på at både ansatte og frivillige har jobbet målbevisst. Styret gjennomførte for 
første gang en strategisamling like etter årsmøtet, for å konkretisere arbeidsprogrammet. Dette 
har vist seg å være en nyttig arbeidsmåte. 
 
Dessverre har det, grunnet manglende påmelding vist seg vanskelig å få gjennomført medie- og 
strategikurs i løpet av året. Det planlagte åpne møtet om rettferdige klimakvoter måtte også utgå. 
Styret beklager at en ikke har klart å holde det fokuset på verving som arbeidsprogrammet legger 
opp til. 
 
Styret 2008 

NVHs styre har i 2008 bestått av:  

Ingar Flatlandsmo (leder) 
Marte Mjøs Persen (nestleder) 
Nils Johnsen 
Oddvar Skre 
Signe Sandberg 
Heidimarie Evensen 
Eva Kittelsen (frem til august 2008) 
 
Varamedlemmer:  

Anje Müller Gjesdal 
Sigbjørn Grønås 
Tor Øyvind Westbye 
 
Natur og Ungdom har dessverre ikke vært representert. Styret har i perioden avholdt 12 
styremøter, og behandlet 68 saker. 
 
NVHs arbeidsutvalg besto i perioden fra årsmøtet til august av Ingar Flatlandsmo, Marte Mjøs 
Persen og Eva Kittelsen. Deretter overtok Nils Johnsen for Eva Kittelsen, som flyttet bort. Daglig 
leder har vært sekretær for arbeidsutvalget. 
 
Representasjon i råd og utvalg 

NVH er representert i en del utvalg og råd. Under følger en oversikt over de viktigste av disse, 
samt hvem som representerer fylkeslaget: 

• Fylkesdelplan for småkraftverk (referansegruppe) – Oddvar Skre 
• Energiforum (styret) – Sigbjørn Grønås 
• Klima- og miljøplan for Fjell kommune (referansegruppe) – Nils Tore Skogland 
• Klima- og miljøplan for Sund kommune (referansegruppe) – Nils Tore Skogland 



• Hordaland fylkeskommune sin klimaplan (prosjektgruppen) – Nils Tore Skogland 
• Bergen kommune sin klimaplan (referansegruppene) – Silje Østerbø, Erik Natvig og Nils 

Tore Skogland 
• Stølsheimen landskapsvernområdet (referansegruppe) – Aase Refsdal 

 
 
Regnskap og revisjon 

Javi regnskap har ført regnskapet for Naturvernforbundet Hordaland. Roger Sleire i Bergen og 
Hordaland Revisjon har vært revisor. 
 
Lokallag 

NVH hadde i 2008 sju lokallag: Kvinnherad, Kvam, Voss, Askøy, Nordhordland, Bergen og 
Studentlaget i Bergen. I tillegg har vi kontaktpersoner i flere kommuner. Det har i perioden blitt 
arbeidet for å starte lokallag i Etne. Fylkeslaget prøver å ta opp saker i kommuner der vi ikke har 
lokallag. Lagene har jevnt over et høyt aktivitetsnivå. 
 
Landsstyret 

Ingar Flatlandsmo har representert NVH i Naturvernforbundet sitt landsstyre. Vara var Marte 
Mjøs Persen. NVH har vært til stede på alle de fire landsstyremøtene i perioden.  
 
Ansatte  

• Nils Tore Skogland har vært ansatt i full stilling som daglig leder i hele perioden. 
• Silje Østerbø har vært ansatt i full stilling som prosjektmedarbeider for oljefri.no i hele 

perioden. 
• Alexander Hovland var sivilarbeider hos oss frem til august 2008. 
• Klaus Hjermann har vært sivilarbeider siden november 2008. 
• Erlend Draget var ansatt som deltidsprosjektmedarbeider for Papirfabrikken frem til 

september, da Janne Sørum overtok stillingen. Janne Sørum måtte dessverre slutte pga. 
stort arbeidspress. Derfor følges Papirfabrikken nå opp av kontoret.  

 
Kontorfellesskapet 

Vi har fremdeles kontorfellesskap med andre miljøorganisasjoner i Bergen. Leietakere har i 2008 
vært Hordaland Natur og Ungdom, Miljøagentene, Framtiden i våre hender Bergen, Marint 
kontor i Norges Naturvernforbund og Point Carbon.  
 
Internettsider og Nytt fra NVH 

Det har blitt jobbet aktivt for å holde NVHs internettsider oppdaterte og aktuelle gjennom året. 
Dette har lykkes i stor grad, og sidene gjenspeiler på en grei måte aktiviteten i organisasjonen. 
Her har både pressemeldinger, nyhetsoppslag, rapporter og informasjon til medlemmene blitt lagt 
ut. Nytt fra NVH har med ujevne mellomrom blitt sendt ut per e-post de som står på 
nyhetsbrevlisten. 
 
Trykksaker og publikasjoner 



NaturVest har kommet ut i fire utgaver i 2008, to av disse er utgitt i samarbeid med 
Naturvernforbundet i Møre og Romsdal og Sogn og Fjordane. Tema har vært: Miljø- og 
klimavennlige reiser, Oljefri og passivhus, 90-årsjubileumsnummer og Finanskrisens grønne 
muligheter. NaturVest har en egen redaksjonsgruppe, med Alexander Hovland som 
redaksjonssekretær. Nils Tore Skogland har vært ansvarlig redaktør.  
 
Prosjekter 

Dagens høye aktivitetsnivå på kontoret er i stor grad en følge av de gode prosjektene som drives. 
I perioden har følgende prosjekter vært sentrale: 
 

• Oljefri.no i samarbeid med BKK og Bergen kommune. 
• Papirfabrikken i samarbeid med Bir og Grønt punkt Norge. 
 

Prosjektarbeidet bidrar til aktivitet, samarbeid og profilering. Samtidig gir prosjektene 
utfordringer. De er tidkrevende, og låser opp mye av de ansattes arbeidskapasitet. 
 
Faggrupper 

Følgende faggrupper har vært aktive i 2008: 

• Småkraft 
• Klima 
 
Aktiviteten i gruppene har variert gjennom året. 
 
Foredrag 

NVH blir stadig oftere invitert av private og offentlige foretak og frivillige organisasjoner til å 
holde foredrag om aktuelle tema. Styret og de ansatte ved kontoret  har gjennom året holdt en 
rekke foredrag for ulike forsamlinger om ulike tema.  
 
 
For styret 
Ingar Flatlandsmo 


